

## Cechoslováci se zmocnili přístavu na Černém moři

Dvě ruské válečné lodi padly do moci československých vojsk.

Washington, D. C., 31. července. — Dobyti československým vojskem několika měst v Kavkazu a přístaviště při Černém moři, kde dvě ruské válečné lodi byly získány a parník potopen, je oznámeno rakouským polouběžným časopisem, Reichspost, dle informace, kterou získala zdejší Československá Národní Rada.

Děla válečných lodí byla obrácena proti bolševické posádce v Novorostoku, praví jmenovaný časopis, ale neudává podrobnosti, jaká škoda byla jimi způsobena. Mezi dobytými městy nalézá se Stavropol, Sirjebriakov a Micheľocka. Vedle toho se praví, že Čechoslováci, operující spolu s bílými ruskými gardami, zmocnili se města Syzranu.

Žádné další podrobnosti o této záležitosti nedošly, ale úředníci Československé Národní Rady ohlašují, že zpráva tato může být věrohodnou, ježto velké množství československých zajatců nalézalo se v Kavkaze a jižním Rusku.

## Česka odsouzena k smrti jako vyzvědačka

Curych, 31. července. — Slečna Milada Janečková, učitelka jazyků, byla odsouzena k smrti vídeňským vojenským soudem na obvinění z vyzvědačství. Slečna Janečková ubírala se do Evropy z New Yorku po stejné lodi s hrabětem von Bernstorffem, bývalým německým vyslancem ve Washingtoně. Byla obviněna, že cestu do Evropy konala v zájmu amerických Čechů, aby vyzvěděla od Bernstorffa, jak dalece nalézá se Rakousko pod vlivem Německa, jaké jsou naděje na uzavření separátního míru Rakouskem a jaké je stanovisko českých poslanců a českého národa k neodvislosti českých zemí. Slečna Janečková, jak se praví, popřela jakékoliv zločinné úmysly a tvrdila, že přála si jenom přinésti dobré zprávy krajanům svým ze Spojených Států.

## Selská armáda pochoduje na Kyjev

Washington, D. C., 30. července. — Pětasedmdesát tisíc ozbrojených sedláků pochoduje na Kyjev, kapitol Ukrajiny, dle informace, získané odborem státu ze Stockholmu. Vážné nepokoje v Ukrajině a okolních státech jsou oznamovány. Sděluje se dále, že ruští a ukrajínští míroví delegáti nejsou schopni dohodnouti se na podrobnostech urovnání mezi oběma národostmi. Bolševická vláda, jak se sděluje, vypověděla z Moskvy všechny příbuzné osob, zapletených do spiknutí za účelem usmrcení hraběte von Mirbacha, německého vyslance v Moskvě.

## Obětí ponorek stále ubývá

Londýn, 1. srpna. — Zmenšení obětí ponorek, zvýšení protiponorkových válečných lodí a zrychlení budování obehodních lodí mělo v důsledku čistý příbytek 100,000 tun obchodních lodí měsíčně po tři poslední měsíce. Tato fakta byla oznámena v poslanecím sněmovně anglické sirem Ericem Geddesem, prvním lordem admirality. Před rokem, pravil Geddes, čistá ztráta potupného byla 550,000 měsíčně. Z tohoto na Anglii připadalo 400,000 tun měsíčně. V Anglii nyní všechny loděnice budují na nových loďech.

## Sovětská vláda proti antisemitům

Moskva, 1. srpna. — Sovětská vláda v Moskvě vydala výnos proti antisemitismu, dle jiskrové depeše zde získané. V prohlášení bolševiků se praví, že v sovětské republice není místa k potlačování národnosti. Židovští měšťáci jsou prý nepříteli bolševiků ne jako židé, ale jako měšťáci. Proklamace vyzývá dělnictvo, aby zamezilo pogromům a prohlašuje, že všichni protizhdovní agitátoři budou považováni za psance.

## Německý polní maršálek usmrčen bombou v Kyjevě

Polní maršálek von Eichhorn stal se obětí odvažného atentátu.

Amsterdam, 1. srpna. — Polní maršálek von Eichhorn, německý velitel v Ukrajině, a jeho pobočník, kapitán von Dressler, byli usmrceni bombou v Kyjevě v úterý, praví úřední oznámení, získané zde z ukrajinského kapitulu. — Bomba byla vržena na německé úředníky, když jeli do svých úřadoven z kasina.

Bomba byla vržena z kočáru, který jel blízko kočáru, v němž našli se němečtí důstojníci, ve chvíli, kdy kočár blížil se k residence polního maršálka. Útočník a vozka kočáru byli zatčeni. Bylo zjištěno, praví telegram, že zločin sponovali sociální revolucionáři v Moskvě.

Útočník je mladíkem asi 23 roky starým a sdělil, že jmenuje se Boris Dansko. Přišel prý, jak sdělil při vyšetřování, z provincie Ryazanu, sousedící s distriktem moskevským, na rozkaz výboru komunistů, aby usmrtil polního maršálka. Do Kyjeva přijel v úterý. Dostalo se mu od ústředního výboru sociálních revolucionářů levice bomby, revolven a dostatečné zásoby peněz.

Polní maršálek Eichhorn měl za sebou skvělou vojenskou kariéru a hrál důležitou roli ve vývoji německého válečného stroje. Po vypuknutí války podílel se na četných kampaních na východní frontě. Velel armádě, jež zmocnila se Kovna v srpnu roku 1915. Po té řídil kampaně na ruské frontě až do vypačnutí Ruska z války. V dubnu poslán byl do Ukrajiny, aby dohlížel na utvoření vlády nové republiky. Ukrajinská rada žádala za jeho odvolání, ale po její svržení stal se Eichhorn téměř diktátorem země, řídil konfiskace potravin a nařizuje přísná opatření proti sedláckům, kteří stavěli se oproti těmto rekvizicím. Narodil se dne 13. února roku 1848 ve Vratislavi a do armádních služeb vstoupil v roce 1866.

## Velký nedostatek oděvů v Německu

Amsterdam, 31. července. — Německá vláda vydala "konečnou vyhlásku" veřejnosti, aby každá rodina vydala dobrovolně a spolu jeden oblek pro dělníky ve válečných průmyslech a pro armádu. Hrozí pokutami a vězením, nebude-li tomuto příkazu vyhověno. Až na nepatrné výjimky, žádné německé město až doposud neopatřilo svou kvotu obnošených oděvů, kterých má být shromážděno milion. Velký Berlín opatřil jenom 34,994 obleků ze 75,000 požadovaných. Jaký je nedostatek látek v Německu, vyelází na jevo z toho, že záclony budou rekvirovány. Budou nahrazeny papírovými anebo bude za ně zaplacená předválečná cena po odražení příslušného obnosu za jejich opotřebování. Německá veřejnost je již nabázena přinášeti stálých obětí a ozývají si hlasy, aby vláda platila za všechno rekvirované zboží slušně, tak jako platí výroběm válečného zboží.

## Němci získali mnoho koní z Ruska

Paříž, 1. srpna. — Časopis Hommes Libre vysvětluje, jak je možno Němcům dopravit rychle na bitevní linii těžší dělostřelce, o jehož pohyblivosti již několikrát byla učiněna zmínka ve zprávách z hlavních úřadoven armád spojených. Časopis tento praví, že Němci podařilo se zakoupiti mnoho tisíc koní z Ruska, hlavně od ruských židů, s kterými vedli dobré obchody během příměří na východní frontě. Němci také zakoupili od ruských vojáků celé baterie děl za směšně nízkou cenu a získali vozy a materiál pro aeroplany stejným způsobem. Celkem 600,000 vojáků bylo odvoláno z východní fronty, z Macedonie a Itálie pro ofensivní Němce na západě, tak že v Rusku ponechány byly jenom šestatřicet divisi, praví Homme Libre.

## Ve Finsku chýlí se k veliké bitvě

Londýn, 1. srpna. — Korrespondent časopisu Daily Express z Christianie praví, že došla právě zpráva z Vardoe o přjezdu parníku z Archangelska, prvního od podzimu a že cestující sdělili, že chýlí se ke konfliktu mezi sbory spojených a finsko-německými vojsky nedaleko Enaresjeem, odkud nepřítel má v úmyslu postupovati k moři přes Saltijarevi. Němci budují cestu, plánovanou rusko-finskou vládou před několika roky. Mnozí mají za to, že budují železnici, ale zprávy tyto nebyly potvrzeny. Praví se ale s určitostí, že je budována cesta z Pečenga do Saltijarevi. Dělníci získáni byli z okolních distriktů a byli jim opatřeny vítané zásoby potravin. Potravinová situace ve Finsku jest velice vážná. Není tu téměř žádného chleba a v mnohých distriktech lidé zmirají hladem. Finsko jest podle jména neutrální a má svoje zástupce v Paříži i v Londýně, ale obyvatelstvo je germanofilské hlavně s ohledem na starou nenávisť k Rusku. Sděluje se dále, že Finové pokusili se přinutiti obyvatelstvo Alandských ostrovů ku vojenské povinnosti, ale toto odešlo uposlechnouti výzvy do zbraně. Švédové tvoří hlavní část obyvatelstva na těchto ostrovech.

## Mírová resoluce Čechů zavržena

Amsterdam, 31. července. — Resoluce, prohlašující se pro okamžitý mír bez aneksi a náhrad, byla předložena v rakouské poslanecce sněmovně v sobotu poslancem Staňkem jménem svazu českých poslanců. Parlament, dle sdělení vídeňské depeše časopisu Vossische Zeitung v Berlíně, která uvádí ve známost tuto událost, zamítl resoluci jako nepřipustitelnou k jednání.

## Rozšíření věku draftovního možné

Washington, D. C., 1. srpna. — Členové vojenského výboru senátu a poslanecce sněmovny mají za to, že kongres přijme navrhované rozšíření draftovního věku a registrace bude po té brzy provedena, tak že předejde se volání k vojenské povinnosti zařazených do tříd druhé, třetí a čtvrté. Opesice proti snížení draftovního věku rychle mizí, ale je jisté, že v poslanecce sněmovně učiněn bude pokus o zabránění posláni mužů mladších než 21 rok do zámoří. Není doposud žádného naznačení, do jaké míry zvýšen bude draftovní věk, ale má se za to, že bude se vyzádati registrace mužů od 19 do 40 let a možná i do 45. Mnozí ale mají za to, že dojde k registraci mužů jenom do 35 let.

## Turci chtějí jednat na Kavkaze neodvisle

Amsterdam, 1. srpna. — Turcko bude řídit situaci na Kavkaze dle vlastních svých myšlenek. To je naznačováno v telegramu z Cařihradu, který cituje prohlášení časopisu Masfir Ektiar, naznačující turecké stanovisko. Časopis tento prohlašuje, že Turci sice neupatřují ničeho proti smlouvě, uzavřené v Břestu Litevském, ale na Kavkaze odírají býti jí vázání. Nemohou prý uzavřítí svých vlastní volání lidu, který je stejného plemene a stejné víry s nimi. V článku tomto stěžuje si pisatel, že bolševici nejsou schopni učiniti zadost požadavkům, obsaženým v mírové smlouvě, uzavřené v Břestu Litevském, poněvadž území, jež byla Turcku usouzena, nenalézají se pod autoritou bolševiků.

## Ponorka potopila španělský parník

Paříž, 1. srpna. — Depše Havasovy zpravodajné úřadovny z Madridu cituje španělské časopisy, které prohlašují, že torpédováni parníku Ramon De Larrinaga se mezi Německem a Španělskem. Osm Španělů zahynulo při potopení lodí a petrolej, který loď vešla spolu s tím, který zničen byl požárem na nákladní lodi Serantes v přístavišti v New Yorku, tvořil téměř veškerou zásobu, za jističnou Španělsko dle španělsko-americké dohody. Horejší depeše je prvním naznačením, že španělský parník Ramon De Larrinaga byl potopen. Byla to loď o 2,750 tunů a byla vlastněna společností z Bilboa.

# Omaha Potash and Refining Company

ÚŘADOVNY—522 FIRST NATIONAL BANK BLDG., OMAHA, NEB.

Inkorporovaná pod zákony Nebrasky

ÚŘEDNÍCI:

EVERETT BUCKINGHAM, President. PHILIP H. KOHL, Mistopresident, kapitalista, Wayne, Nebraska.

Mistopresident a hlavní ředitel Union Stock Yards Co.

JOSEPH BARKER, Pokladník. FRANK A. MAY, Tajemník.

Mistopresident a pokladník Foster-Barker Co. Obchodní ředitel Nebraska Telephone Co.

ISIDOR ZIEGLER, Právní zástupce.

**NABÍZÍME**, v důsledku dřívějšího prodeje a zvýšení ceny, neprodanou část závodního kapitálu Omaha Potash & Refining Company za \$100.00 dílec, vesměs obyčejné akcie a nepodléhající poplatkům.

Závod bude umístěn v Lakeside, okres Garden, Nebraska. Přední autority, po důkladném vyšetření, prohlašují, že naše pozemky jsou v okrsku na draslo nejčennější a možnosti na výdělek jsou nejlepší. Úředníci společnosti jsou pro svoji zachvalost a schopnost široce známi.

## OMAHA POTASH & REFINING CO.,

Suite 522 First National Bank Building, OMAHA, NEBRASKA.

Mám \$..... na uložení a, bez závazku s mé strany, přál bych si míti podrobné informace ohledně vaší společnosti.

Jméno .....

Adresa .....

## Z demokratické státní konvence

Hastings, Neb., 31. července. — Jakkoliv se mělo za to, že na demokratické státní konvenční dojde ke sporu mezi různými fidekami v záležitosti platformy, zpráva resolučního výboru sehvalena byla jednoblásně krátce po půlnoci na dnešek a tím prohlášeno za hlavní zásadu kampaně v tomto roce vítězství ve válece činnou podporou národní válečné administrace. Všechny ostatní zásady obsažené jsou v tomto konečném paragrafu: "Jsme ve prospěch navrhované volání konstitučního shromáždění, rovná politická práva pro ženy a zákonodárnou akci v souhlasu s lidovou vůlí ohledně navrhovaného dodatku prohibičního k federální konstituci." Státní administrace guvernéra Keitha Nevilla je vřele schvalována jako povitvá, odvážná a skvěle vlastenecká. Resoluce přijaté prohlašují, že Woodrow Wilson je vřechovaným vůdcem národa v této světové krizi, vůdcem, který musí býti podporován vobou mužů, kteří mu důvěřují a věří v jeho zásady. Před odročením konvence autorisovala státní ústřední výbor, aby zvolil své vlastní úředníky, po poradě s muži, novinovými v primárních volbách dne 20. srpna. — Tato akce byla sehvalena Langhorstem i Spragueem, uchazeči o místo předsednické. Důraz na nutnost projevu upřímného vlastenectví v nynější době kladen byl v řečích soudce Dungana z Hastingsu, prozatímního předsedy J. A. Donohoe a R. L. Metcalfe-a, jakož i v poselstvích G. M. Hitchcocka a mluvčího Champa Clarka. Guvernér Neville v řeči své prohlásil: "Jsem potěšen, že mohu oznámiti, že demokraté v Nebrascce zvolili úpiný státní lístek v roce 1916 a že splnili každý daný slib. V těchto slibech nalézalo se provádění prohibičních zákonů, jestliže lid vysloví se pro prohibiči. Jsou mnozí, kdož mne kritisují, že nepojal jsem sehvalení národní prohibice do výzvy k zásadám legislatury, nicméně žádný neodvažuje se naznačiti, že státní prohibice není prováděna Nebraska v

## Republikánská konvence v Lincoln

Lincoln, Neb., 31. července. — Jedna z nejvíce obeřaných a nejnaděšenějších státních republikánských konvencí v posledních několika letech shromáždila se tu včerejšího dne a celé její jednání navrhovávalo úplnému souladu ve straně tohoto roku. Konvenční dostalo se zvláštního lesku přítomností Will H. Hayse z Indiany, předsedy národního republikánského výboru. Konvence zahájena byla státním předsedou Beachem, který oznámil, že Robert W. Devove ustanoven byl prozatímním předsedou. Jmenovaný po té zvolen byl též předsedou pravidelným. Dr. J. H. Clemons předsedl invokaci, načež po zapění hymny "The Star Spangled Banner" kvartetem, konvence zahájila jednání. Byly přijaty resoluce, v nichž slibuje se podpora republikánské strany ve státní úspěšné vedení války, ale rezervuje se právo postudku její vedení. Národní prohibiční dodatek byl sehvalen, stejně jako ženské hlasovací právo. Odporují se změny v odškodňovacím státním zákoně a vyhradní užívání angličtiny ve veřejných školách. Nový státní výbor byl zvolen a tento hned po skončení konvence měl poradu s národním předsedou Haysem. Předseda Devove ve své zahajovací řeči prohlásil, že republikánská strana je bezpodmínečně pro úspěšné vedení války. Kritisoval demokraty, že zanášejí politiku do války. Mezi jiným prohlásil: "Demokraté prohlašují, že není doba vhodná ke změně koně uprostřed říčního proudu, ale Amerika odpoví, že není doba ke jízdě na špatném koni, když dobrý koně nalézá se ve stáji."

tohoto ohledu vykonala za rok více než Kansas za pětadvacet a Maine za padesát let."

do oběhu pamflet, jednající o "zkrácení německé fronty," jež je psán bývalým státním důstojníkem. Dle berlínské depeše, zde získané, důstojník v pamfletu oznámil, že jím jiným praví: "Jedinou zásadou, kterou je nutno sledovati, je působení nepříteli co možno největší ztráty a současně udržovati naše na nejmenší míře. Bude-li tohoto výsledku docíleno, přiblížíme se značně ke konečnému cíli našich operací. Přiznivá taktická základna musí býti utvořena. Toho snažíme se docílití přítomným zkracováním fronty. Nepřítel bude nucen pokračovati ve svých útočích a zaměstnávatí stále čerstvé sbory, ježto jenom tak bude možno docílití úspěchu, z půdy v tomto sektoru, kterou získal bez boje. Naše vysoké velení zachovalo si plnou svobodu operací a v důsledku zkrácení líbí zabráněno bylo připoutání za lokální nepříznivé okolnosti, což kterémukoliv sektoru."

## Spojenci posílají pomoc do Ruska

Washington, D. C., 31. července. — Zatím co Spojené Státy a Japonsko pokračují ve vyjednávaní ohledně podrobnosti navrhované pomoci Rusku, potřeby a strelivo jsou dopravovány československému vojsku, operujícímu na východ od Uralských hor. Japonsko poslalo již velké množství streliva, Francie posílá peníze a důstojníky a spojenci mobilisují v různých místech malé vojenské sbory, jež budou tvořiti ochrannou armádu a policejní sílu hospodářské misii, jež bude poslána do Ruska později. Spojenci docílili na prostého souladu ohledně programu pomoci Rusku. Jenom malé rozdíly zbývají k urovnání mezi Spojenými Státy a Japonskem a to oddaluje prezidentovo oznámení o účelu zamýšleného podniku. Tyto rozdíly týkají se vojenského programu plánu. Informace, které získal odbor státu, naznačují, že Německo snaží se z Ruska získati co nejvíce potravin a dříví. Posílá vojáky, aby sklídili úrodu a povoluje jenom nepatrné dávky domácímu obyvatelstvu.